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rt jó szándéknak ez is elég, hogy i igye 

nőni, lenni, élni. Igen, ez az arany 

s tanulsággal szolgál. Megmutatja, 

természet még a szük esztendő kere- 

ömegében, - még egy évnyi idő pará- 

M ösvenyén is kiegyenlit, kárpótol, jó idő 

ndékával engeszteli a rossz idő kárát, rö- 

parátságtalan nyárra ad hosszu, boldog 

ogy minden életek számára még elér- 

hozza a viruló elégedettség igazság- 

tatását. Hogy a fák is kiélhessék az 

et, a füvek, a gyümölcsök, a virágok 

rt a növények is élnek, éreznek, gon- 

nak is, - ezt bizonyitja a legujabb 

mányos tapasztalat. Sőt szerelmesek is, 

gy mint az ember, - amint ezt a virá- 

egy tudóés tanulmányozója most közli. 

ő beszédük azonban az illat, amelyet su- 
oznak és rádiójuk a szellő, amely szár- 

uin viszi az üzenetet. Még szerelmi láz is 

észti őket ebben a felindult állapotban. 
emlitett virágtudós megmérte hőmérsék- 

met és megállapitotta, hogy bizonyos 

ágok a reggeli napszakban lázasak, má- 

mhináli viszont este. A tubarózsának, amely a 

mani szenvedélyesebb mind közt, olyan forrók 
a szive lüktetése, mint a negyven 

ázba bágyadó tüdőgyulladásos em- 

letet élnek, éreznek a kövek, a kristá- 

is, minden ami van, lenni, élni akar. És 

is minden, mert hiszen a természet 

*ly tudatosságában csak ezt akarja. En- 

t a példázata ez a második termésü bol- 

ősz, mely még tél küszőbe előtt pótolja 

ésett ajándékait, hogy le ne késsen a nap- 

nyel, ami még ezt az évet megilleti. Mert 

Z a napfény, a melegség felé fordul min- 

élet, azért van minden, hogy éljünk. A 

ény, az állat, a hegyek és vizek mind a 
Mfény felé fordulnak, onnan várják min- 

ek legbensőbb értelmét. Csak egy élő- 

V fordit hátat a világosságnak, - az em- 
Husz éve már, hogy vakon és eszeve- 
en rohan naptalan sötétségek felé, 

djobban bukdácsolva a mélybe, mindjob- 
elhajolva a napfényes meleg valóságtól, 
elmi és erkölcsi rendeltetése magasztos 

1 sramjától. Nem időszaki őrület, hanem 
an, de biztosan egy egész nemzedék létét 
szakázó sötét téboly ez, ahogy minden 
égnek temetője, minden felszabadulni 

yó akaratnak bilincses fegyháza immár 
emberi világ. öldöklés fegyverévé váljon 
den anyag, halálgyárak jelzettje legyen 
den ujszülött, - ezt orditja mind han- 
abban, mind elborulóbb értelemmel az uj 
omjas Cr. . Uj felhőkig magasodó 
gondolat tornyosul egeket ostromló 
1, bélyegesebb, lángvetőbb minden 
i szimbolumnál, Herodesebb a Hero- 

nél, aki csak egyetlen esztendő gyermek- 
nését mészároltatta le. Ma már az egész- 

zül minden. Fegyverbe minden élőt, 
ves gyermektől a hatvan éves aggig és 
egyik azt hitte, hogy igy most már jól 
dupláz a másik, gyerünk a nőkkel, 
k be őket is! Nem szép látvány aka- 
gyermek, sokkal ékesebb a vállon a 
a felszabadult kezekben a kés és a 
át. Igy masirozzanak ők is a láng- 
őt világosságában, bimbozó szüzek, 
ák es nagyanyák. Ez az uj hősi sti- 

fil 

228. SZAÁM 

* e 

B VUCHETIH ENDRE 

Halk vezényszavak hangzanak a Dubrov- 

nik csatahajó fedélzetén. A tengerészek láb- 

ujjhegyen járnak, hogy ne zavarják örök ál- 

mát annak, aki néhány nap előtt még telve 

életkedvvel és nagy tervekkel ott sétált kö- 

zöttük. Félárbócon lóg a hajó lobogója és a 

fekete lepellel bevont parancsnoki teremben 

magas ravatalon ott nyugszik Sándor 

jugoszláv király holtteste. Csendesen szeli a 
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kék tenger habjait a hajó és lassan viszi a 

halott uralkodót hazája felé,. A nemzetközi 

politika még mindig a váratlan esemény ha- 

tása alatt áll, de lassan kezdenek felmered- 

ni a nagy kérdőjelek is, hogy mi lesz ez- 

után? Méltóságteljesen szeli a hajó a habo- 

kat és már közeledik Spalató felé, ahonnan 

rövid pihenő után a szerb főváros felé foly- 

tatja utolsó utját a nagy halott. 

NRománia impozáns részvétele a temelésen 
Romániát különösen mélyen érinti a 

jugoszláv király halála nemcsak a két 
állam közötti szövetség miatt, hanem a 

rokoni kapcsolatnál fogva is, mely a két 

dinasztiát összekötötte. Ezt a kapcsola- 

tot külsőleg is kifejezésre fogja juttatni 

Románia részvétele a temeté- 
sen, amely az eddigi megálla- 
podások szerint a jövő héten 

kedden Belgrádban lesz. 
Károlykirály ismételten tárgyalt T a- 

tarescu miniszterelnökkel és Titu- 
lescu külügyminiszterrel, akik előtt 
kifejezésre juttatta azt az óhajtását, 

hogy a román dinasztia és Románia mi- 
nél impozánsabb módon vegyen részt a 
temetésen. Károly király - amint már 
jeleztük - személyesen nem vesz részt 

a temetésen, hanem képviseletében 
Miklós herceg jelenik meg Bel- 

grádban. A kormányt Titulescu 

külügyminiszter, Anghelescu 
honvédelmi miniszter és Fra- 

nasovici Richárd közlekedés- 
ügyi miniszter képviselik. 

A temetésre utazik a kilencedik királyi 
vadászgárda egy diszszázada is, mert 
ennek az ezrednek volt tulajdonosa az 

elhunyt szerb király. Képviselve lesz a 
kilencedik huszárezred egy eskadronnal, 

mint amely ezrednek Marioara jugo- 
szláv királynő a tulajdoncsa. A hadsere- 
get a Vitéz Mihály-rend egy delegációja, 
továbbá egy tüzérüteg, négy dunai mo- 
nitor és egy repülőraj, mely öt repülő- 
gépből áll, fogja képviselni. 

Az özvegy királyné találkozása családjával 
Marioara jugoszláv királynéLebrun 

francia köztársasági elnök kiséretében 
Marseilleből tegnap reggel megérkezett 
Párisba. Az állomáson a királynét D o u- 
mergue miniszterelnök a kormány 
összes tagjaitól és a diplomáciai testület 
tagjaitól körülvéve fogadta. 

A királyné az állomásról a ju- 

goszláv követségre hajtatott, 
ahol találkozott édesanyjával, 
aki szerdán este érkezett meg a 
kis FPéter királlyal Londonból 

és ugyancsak a jugoszláv követségen 

szállott meg. Párisba érkezett Marioara 
királyné testvére, Ileana hercegnő, 
férje, Habsburg Antal főherceg ki- 
séretében is és nyomban felkeresték a 
királynét a jugoszláv követségen. Mária 

lét küzdelem, Ez örök törvény. De lus, i igy fogalmazza a bátor erényt egy uj 

magasztosság az önvédelem szent nevében, 

- mert hát fegyverkezni kell. De ki ellen és 

mi ellen szükséges ez a preventiv védekezés, 

ha a vége csak az lehet, hogy minden elful a 

gázba, a lángba a vérbe? Miért kell minden 
emberit már eleve önönmagunkban felgyuj- 
tani, az érzés, a tisztelet, a gyermek, a nő, 

özvegy anyakirályné, Marioara jugo- 
szláv királyné, Péter az uj jugoszláv ki- 

rály, Ileana hercegnő és Habsburg An- 
tal főherceg 

tegnap este hagyták el a fran- 

cia fővárost és valamennyien 
Belgrádba utaznak. 

Az államok, amelyeken a vonat keresz- 

tülhalad, megtették az összes biztonsági 
intézkedéseket. 

Belgrádban közben tegnap délelőtt ti- 
zenegy órakor ült össze a nemzetgyülés, 

amelyen a régenstanács tagjai, majd a 
nemzetgyülés tagjai letették a hüség- 
esküt, Elsőnek Karagyorgyevics 

Pál herceg, utána Sztankovics sze- 
nátor, majd Perovics bán tették le 
az esküt. A nemzetgyülésről távozó ré- 

az öregség kiméletének utolsó zeengőit is 

felégetni, hogy védekezzünk egy eljövendő 

háboru tüzvésze ellen? Nem hisszük, hogy a 

háboru ellen jó volna az ilyen program. Mert 
ez már nem katonai progran, hanem az em- 
beri általános elbestializálódás programja. 

A legnagyobb gyávaságé. Mert az állat is 

kiméli a kölyköt, a nőstényt és az öreget. A 

szenkeszrőség és KIADÓHIVATAL 
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genseket a közönség lelkesen ünnepelte. 
Az angol sajtó egyértelmüleg megál- 

lapitja, hogy a franciaországi véres ese- 
ménnyel kapcsolatban 

a jelen pillanatban nemzetközi 
következményektől vagy bonyo- 
dalmaktól nem kell tartani. 

Jugoszlávia jövője most jórészben a ré- 
genstanács kezében van és főleg Pál 
hercegre vár a belső béke helyreállitása, 
A Daily Mail szerint a gyilkosság növel- 
te az általános idegességet, de egyben 
fokozta a felelős államférfiak óvatossá- 
gát. Jugoszlávia közgazdasági és pénz- 

ügyi körei attól tartanak, hogy az ese- 

mények hatással lesznek a dinár sorsá- 
ra. Felismerik ma már általában, hogy 

Jugoszlávia válaszuthoz érke- 
zett. 

A Morningpost cimü lap azt irja, hogy 
a jelenlegi jugoszláv kormány napjai 
meg vannak számlálva és főleg Sztan- 
kovics, a régenstanács erőskezü tag- 

jára számitanak, aki a jelenlegi kor- 
mánynak ellensége. 

MRomaánia képviselői 
elutaztak Barthou temetésére 
Franciaország gyásza kettős, mert 

balkáni szövetségese mellett elvesztette 
külügyminiszterét is a marseillei véres 
merénylet következtében. ABarthou 
holttestét szállitó különvonat tegnan 
reggel érkezett meg Párisba. A koporsót 
a GRuai DOrsay-n levő külügyminiszteri 

palota nagyszalonjában ravatalozták 

ahol annak idején aláirták a Kellos 
paktumot. 

Barthou temetése szombaton 

délután félnégy órakor lesz. Az 

elhunyt végrendeleti kivánsá- 

gához képest a temetés a leg- 

nagyobb egyszerüséggel megy 

végbe. 

A sirnál a francia nemzet nevében egye- 
dül Doumergue miniszterelnök fog- 
ja bucsuztatni. A francia államférfiu te. 
metésén Romániát Angelescu kö 

delem, ami most készül és ilyen es 
készül, az a nagy természet és a 



oktatásügyi miniszter és Saveanu 
kamarai elnök képviseli, akik tegnap 
már el is utaztak Párisba. Kiséretükben 
volt Alboiu-S a ng u gazda Bukoviná- 
ből, Grigoras Vasile Besszarábiából, 

Constantinescu az ókirályság és 

Racutiu Erdély képviseletében. Ezek 

egy urnában valamennyi tartományból 
földet vittek magukkal, hogy azt Bar- 

thou sirjára helyezzék. Amig Párisban 
végbemegy a néhai francia külügymi- 
niszter temetése, Titulescu a bucurestii 

rádióban előadást tart az elhunyt érde- 

meiről. 

Kormányválság Franciaországban a merényletmiatt 
A francia sajtó állandóan heves táma- 

dásokat intéz a közbiztonsági rendőrség 

ellen és főleg a Jour cimü lap nagy- 

arányu tisztogatást követel. Felháboro- 

dással jelenti ki, hogy 
Barthout meg lehetett volna 

menteni, ha könnyü sérülését a 

legközelebbi gyógyszertárban 

bekötözték volna. 

Barthou azonban kénytelen volt vérző 

karjával egyedül kiszállni a kocsiból, 

saját magának kellett bérkocsit keresni, 

amely azután kórházba szállitotta. A ha- 

tóságok széleskörü intézkedéseket tettek 

ugyan a jugoszláv király látogatásával 

kapcsolatban, de az események mutat- 

ják, hogy ezek az intézkedések nem vol- 

tak elegendők. Valószinünek tartják a 

lapok azt is, hogy a francia kormányban 

személyi változások következnek be. Ez 

elsősorban Sarraut belügyminisztert 

érinti, aki már le is mondott. Tekintettel 
arra, hogy Prince vizsgálóbiró meggyil- 

kolásával kapcsolatban 

az utóbbi időben Cheron 

igazságügyminisztert ismét 

erősen támadják, számitanak 

az ő visszalépésével is. 

Egyes lapok azonban nem tartják ki- 

zártnak, hogy az egész kormány egy- 
szerre lemond. Nevek is vannak már 

bőven forgalomban. A külügyi tárcával 
kapcsolatban Herriot, Tardieu, 

Paul Boncourt, Flandin és Jou- 
venel nevét emlegetik. A belügyi tár- 
cára Lavalt kombinálják. Más lapok 
nem hisznek a kormányválság lehetősé- 
gében és hangoztatják, hogy a mostani 
helyzetben a pártközi békét feltétlenül 

fent kell tartani. 

A merénylettel kapcsolatban a 

francia kamara számos tagja 

már is interpellációt jegyzett 

be, ; 
amelyek tárgyalására nyomban a par- 

lament összehivása után sor kerül. 

A kitüntetési érme mentette meg 
a francia tábornok életét 

Marseilleben mozgalom indult meg, 

hogy azon a helyen, ahol a merénylet 

történt, Sándor királynak szobort állit- 

sanak. 

A merénylő által megsebesitettek kö- 

zött volt Georges francia tábornok 

is, aki a csodával határos módon mene- 
kült meg a haláltól. A merénylő jól cél- 
zott, mert 

az egyik golyó egyenesen mel- 

lén találta a tábornokot és csak 

annak a körülménynek köszön- 

heti megmenekülését, hogy az 
egyik kitüntetést érte, amely- 

ben megakadt. 

A lövés ereje igy is sulyos sebet ejtett a 

tábornokon, azonban ma már tul van 

minden veszélyen. 

Eltünt a merénylő két barátja, 
akik Marseilleben rejtegették 

Megirtuk, hogy az állitólagos Pet- 

rus Kalemen Marseilleben két barátjá- 

nál lakott, akik a véres tett után eltün- 

tek. Az egyik Mikomir jugoszláv ál- 

lampolgár, aki 

mint gyanus és veszélyes elem 

szerepel azon a listán, amelyet 

a jugoszláv rendőrség rendel- 

kezésére bocsátott a francia és 
belga rendőrségeknek. 

Mikomirt annak idején Marseilleben 
négy havi fogházra és francia területről 

örök időkre való kitiltásra itélték. Miko- 

mir a börtönből való szabadulása után 
eltünt és nem tudják, hogy mikor tért 

Még mindig nem lehetett kideriteni, 
hogy a merénylő voltaképpen kicsoda. 
Utlevelet találtak nála, amely Petrus 
Kalemen névre szól, de az utlevélről ki- 

derült, hogy az hamis. Bizonyos, hogy 
az utlevelet valakitől vagy megvették, 

vagy ellopták, az eredeti nevet vegyileg 

eltávolitották és beleirták a Petrus Ka- 
lemen nevet. Ilyen névre azonban sen 

elgrádban, sem pedig Jugoszlávia más 

rosában utlevelet nem állitottak ki. 

Nisben él egy Petrus Kalemen nevü ke- 

vissza Franciaországba. Másik barátja 

a merénylőnek egy Nahis nevü spala- 
tói születésü fiatalember, akit a jugo- 

szláv rendőrség mint különösen veszé- 
lyes egyént ajánlott a francia hatóságok 
figyelmébe. 

Néhány nappal Sándor király- 
nak Marseillebe való érkezése 
előtt Nahist őrizetbe vesték, de 

mivel semmiféle konkrét vád 
ellene nem merült fel, ismét 

szabadlábra helyezték. 

A merénylet óta nyomtalanul eltünt. A 
rendőrség az egész ország területén kö- 
rözi. 

A merénylő a macedon terrorista 
titkos szervezet tagja volt 

reskedő, 

ségen. 

A jelek szerint teljesen bizo- 

nyos, hogy a merénylő, akinek 

igazi nevét talán sohasem fog- 

jálk megtudni, tagja volt a Mi- 

hajlov vezetése alatt álló ma- 

cedon terrorista szervezetnek. 

Ezt igazolja az is, hogy a testére van 

tetoválva ennek a terrorista szervezet- 

nek a jelvénye. 

aki jelentkezett is a rendőr- 

Déaudárian aza 

A párisi rendőrség házkutatásokat 

tartott a francia fővárosban élő horvát 
emigránsoknál. Igy megjelentek a detek- 
tivek Radics Vladimirnek, a három 

A temetés után a francia kormány lemend 
Barthou temetésével kapcsolatosan 

ujabb párisi jelentés arról számol be, 
hogy a temetés polgári része az Invali- 

dusok terén folyik le szombat délután. 

A téren felállitott katafalkra helyezik a 

koporsót, amely előtt elvonulnak a párisi 

helyőrség diszszázadai. Doumergue be- 

széde után a holttestet beviszik az Inva- 

lidusok templomába, ahol a temetés 

egyházi része folyik le. Barthou holt- 

Az ulság képéről felismerte a ayilkost 
Fontainebleau pályaudvarán elfogtak 

egy gyanusan viselkedő egyént, akinél 

Chalmy Sylvester névre szóló utleve- 
let találtak. Amikor a csendőrök be 

akarták kisérni a községbe, kiszakitotta 
magát karjaik közül és a közeli erdőbe 
futott, ahol eltünt. A csendőrök több- 

ször utána lőttek, de nem találták el. 

Marseilleben jelentkezett Aix en Pro- 

vence üdülőhely vendéglősnéje, aki el- 
mondotta, hogy 

a merénylőről az ujságokban 
közölt képben ráismert Petrus 

Kalemenre, aki vasárnap két 

Elfogtak ujabban még két gyanus egyént 
Ujabb párisi jelentés szerint a Fontai- 

nebleauban elfogott és megszökött 

egyén N a hi s Sylvester, aki szeptember 

28-án lépte át a francia határt. Anasse- 
ban két gyanus egyént tartóztattak le. 
Az egyik Benes Vladiszlav és 1903-ban 
született Zágrábban, a másik pedig No- 

vac Stefan és 1902-ben született Görz- 

ben. Ezek is szeptember 28-án léptek 
Francia területre. Valószinü, hogy Nalis 
Fontainebleauban azért akart vonatra 
szállni, hogy Anaseban találkozzék Be- 
nessel és Novackal. Ezek beismerték, 

hogy a merénylet idején Marseilleben 

voltak, de tagadják, mintha abban ré- 
szük lett volna. 

Csak azért távoztak el sietve 
Marseilleből, mert gondolták, 

hogy ott az összes jugoszlávo- 
kat letartóztatják. 

A rendőrséget sulyosan vádoló film 
Marseilleben hivatalos közegek előtt 

szerdán este lepergették azt a filmet, 

amelyet egy külvállalat operatőrje vett 
fel a jugoszláv király bevonulásáról. A 
film hiven mutatja be a merénylet lefo- 

lyását is. 

A film valóságos vád a rendőr- 

ség ellen, mert világosan mu- 

tatja, hogy a király autója tel- 

jesen rendőri fedezet nélkül 

haladt. 

A filmtársaság erről a filmről hét má- 

solatot készitett és azokat Cherbourgon 

keresztül el akarták juttatni Amerikába. 
Eppen az utolsó pillanatban szerzett er- 

ről tudomást a rendőrség és a filmeket 

akkor foglalta le, mikor azokat egy 
amerikai hajóra akarták felvinni. A 

rendőrségnek nagyon kellemetlen lett 
volna, ha ezeket a filmeket Amerikában 

évvel azelőtt meggyilkolt Radics Is 

fiának lakásán is, továbbá Pribics 

vics Szvetozár volt szerb belügyminis 
ternél. Örizetbe votték őket. 

testét a Pére Lachaise temetőben helye 

zik örök nyugalomra. 

Barthou temetése ufán feltét- 

lenül lemond a Doumergue-kor- 

mány, amelynek helyzetét a 
marseillei események megren- 

ditették. 

tart és valószinü, hogy Doumergue 
fogja közölni a lemondásra vonat 
elhatározását. 

társával szállott meg nála. 

Petrus Kalemen nevét csak a 

lapokból tudta meg, mert az 

nem volt hajlandó a bejelentő- 

lapot kitölteni. 

Másik két társa azonban eleget tett 
bejelentési kötelezettségnek. Az eg 

Kramer Egon huszonnégy éves fium 
születésü kereskedőnek irta be ma; 

Hétfőn este Petrus Kalemen kifizet 

mindhármuk számláját, kedden délbe 

pedig eltávoztak a szállodából. 

Cassin, az United Presse Marseill, 

be küldött tudósitója, aki szemtanu 
volt a merényletnek, ennek lefolyását 

következőképpen mondja el: 

- A király autója közelében egyetle 

rendőrt sem láttam. Hirtelen a tömegb 

többen kiáltozni kezdtek: Le Sándorra 
A rendőrség erre a kiáltozókra vetet 

magát és ezt a zavart használta fel 

merénylő, hogy hirtelen kiváljék a t í 
megből, odarohanjon az autóhoz és 1 t 

völdözni kezdjen. í 

Csak néhány lövés eldördülése 
után ugrott fel az autó sár- 
hányójára és folytatta a lövöl- 

dözést. Nem célzott, hanem 

vaktában lövöldözött. 

lerángatta az autóról. 

nyilvánosan bemutatják, mert beigaz 

lódtak volna mindazok a vádak, amelye 
a rendőrség ellen elhangzottak. 
A News Chronicle belgrádi 

lentés alapján azt irja, hogy ott a kat 

nai diktatura kikiáltásának terve kisé 
Feltünő, hogy a nagy hadgyakorlato 

amelyek Belgrád körül kezdődtek 
hirtelen lefujták. 

Mint diktátorokat négy tábor- 

nokot emlegetnek. Arról is be- 

szélnek, hogy a hadsereg a 
mostani kormányt lemondásra 

kényszeriti és tábornokokat 

nevez ki miniszterekké. 

Ujabb belgrádi jelentés a skups 
üléséről közli még, hogy 312 képvis 

és 72 szenátor letette az esküt, az 
szerint mindenkor rendelkezésére 

II. Péter királynak. 

keri leti római katolikus egyházközség 



rre annál is inkább lehet számitani 
ert Pál hercegen kivül a másik két ré- 

ens nem őszerbiai. 
Sztankovics lugosi születésü és 
magyarul is kiválóan beszél. 

harmadik régens, Petrovics pedig dal- 
áciai. Az optimisták még azt is beszé- 
E, hogy a régensek bizonyos engedmé- 
eket fognak tenni politikai téren és 

jugoszláv hivatalos lap közli, hogy 
pa lament a meggyilkolt királynak a 

retkező cimet adományozta: Vitéz 

0 ándor király, az egységesitő. 

arlament ülése után az Uzono- 

-kormány benyujtotta lemondását 
régenstanácsnak. A régenstanács 
nban arra kérte a kormányt, hogy 
ozatlanul maradjon meg a helyén. 

arseilleból jelentik, hogy a merénylő 

királ 
jfélkor érkezett jelentés szerint a 
seillei eseményekről készült film 
k példánya valahogy mégis eljutott 
donba, ahol azt tegnap már be is 

atták. A filmet a Scotland Yard em- 
is végignézték és megállapitották, 

első tekintetre már a laikus 

ember is láthatja, hogy Sándor 

király bevonulásánál az óvin- 

tézkedések legelemibb rendsza- 

bályait is elmulasztották. 

piaristarend vagyonának elvétele 
gyében, mint ismeretes, a timisoarai 

nyszékhez azon végzés ellen, amely 

terint a telekkönyvi hivatal a város ké- 
Imére a város részére telekkönyvezte 

a piaristák itteni ingatlan vagyonát. 

törvényszék Atanasiu-Alexandrescu 

inácsa azonban a felebbezést alaptalan- 
k mondotta és azt elutasitotta. A tör- 

ényszék eme döntése ellen Blu m Sán- 
ar. ügyvéd, a piaristák jogi képvi- 

Nője annak idején felfolyamodást je- 
ntett be és ennek indokolását irásban, 
zenkét sürün gépelt oldalon, ma adja 

e az illetékes hatósághoz, amely azt 
Iterjeszti a semmitőszékhez. A felfo- 

amodásban az ügyvéd a törvényszéki 

járás formai hibáit és érdemi indokait 
fogásolja. 
gRámutat mindenekelőtt arra, 

m 

gélt 

mk 

W"' heogy a törvényszék szüneti ta- 

nácsa illetéktelen volt a pia- 
ul risták ügyét letárgyalni, mert 

u a szüneti tanács csak sürgős 
ügyeket van hivatva tárgyalni. 

A birói rendtartás szerint pe- 
dig a piaristaügy nem tartozott 

a sürgős ügyek közé. 
fogásolja, hogy nem rendelték el a sé- 

istarendnek és ennek értesitése nél- 

il határoztak olyan kérdések felett, 
lyek kizárólag a magyar piarista- 

Képességét illették. Kifogásolja to- 
bá a püspökség beadványának eluta- 
été és azt, hogy a biróság nem indo- 

emesvári) rendház felebbezett a tör- 

rom nős és több gyermek atyja. Leg- 

politikai elitéteknek széleskörü amnesz- 
tiát is adnak. 

A Dubrovnik hadihajó kapitánya táv- 
iratot küldött, amelyben jelenti, hogy a 
tenger nagymértékben háborog és azért 
csak szombaton érkezhetik Spalatóba. 
Ennek következtében Sándor király holt- 
testét Spalatóban nem fogják felrava- 
talozni, mint azt eredetileg tervezték. 

A gyászszertartás kedden megy 

végbe Belgrádban, szerdán pe- 

jugoszláv kormány beadta l 
által használt fegyver egy automata 
Mauser-pisztoly volt 7.73 miliméteres 

kaliberrel. A revolver valóságos kis gép- 

fegyver, amellyel sortüzet lehet adni. 

Bucurestii jelentés arról számol be, 

hogy Tatarescu miniszterelnök teg- 
nap megjelent Miklós hercegnél, aki- 

vel a román delegációnak Sándor király 

temetésén való részvétele részleteit be- 

y autójára csak két ren 
A király autójára mindössze két lovas- 
rendőr vigyázott, de azok is meglehető- 
sen messze voltak a gépkocsitól. Bárki- 

nek megengedték, hogy fényképfelvéte- 
leket készitsen és ezzel az ürüggyel 

olyan közel menjen az autóhoz, ahogy az 
neki alkalmas volt. 

A Times szerint aggódnak Marioara 
özvegy jugoszláv királynéért, aki anyai 
örömöknek néz eléje és akinek lebetege- 
dését ujév tájékára várják. 

Azt hiszik, hogy a kiállott iz- 
galmak erősen befolyásolják a 

a ateriedelnes felfolya 
kolta meg megfelelő formában a feleb- 
bezés elutasitását. 

A felfolyamodás első érdemi kifogása 
a törvényszék döntése ellen irányul, 
amely a kultusztörvény figyelembevé- 

tele nélkül hatályon kivül helyezett tör- 
vényen alapszik. 

Kifogásolja továbbá, hogy a 
telekkönyvi hatóságok a csere- 
szerződés hatálytalanitása és 
az érdekelt felek meghallgatása 
nélkül egyszerüen visszairták 

a város nevére a piaristák in- 

gatlan vagyonát. 

Ezen eljárásra a telekkönyvi hatóságo- 
kat semmiféle törvényszakasz nem jogo- 
sitotta fel. Az ügyvéd a felfolyamodás- 
ban ezután rámutatott arra, hogy a tör- 
vényszék nem vette figyelembe a ma- 
gyar Kuria teljes ülésének azon határo- 

3. OLDAE 

dig Topolára szállitják Sándor 
király holttestét és ott helyezik 
örök nyugalomra a családi sir- 

boltban. 

Az olaszellenes tüntetések Jugoszlávia 
különbözőbb városaiban tegnap folyta- 

tódtak. Nagyobb tüntetések voltak 
Eszéken és Laibachban. Laibachban 

egy órán keresztül tüntettek az olasz 

konzulátus előtt és az olasz alkonzult is 

bántalmazták. 

sát 
szélte meg. A kormány rendelete értel- 
mében 

a közhivatalokban az egész or- 

szág területén péntek estétől 
október 17-ig szünetel a mun- 

ka. Szombaton temetik Bar- 
thout, kedden lesz a belgrádi 
gyászszertartás és ugyanezen a 
napon van Károly király negy- 
venegyedik születésnapja is. 

it 
királyné egészségi állapotát. 

Sándor király nagyon örült el- 

jövendő negyedik gyermekének 

és remélte, hogy az leány lesz. 

Bécsből jelentik, hogy az osztrák ha- 
tóságok utasitották a határőrségeket, 
hogy a jugoszláv és macedón utasokat 
szigoru vizsgálatnak vessék alá. A Bécs- 

ben lakó macedónok lakásain házkuta- 
tásokat is tartottak. Többeket előállitot- 
tak, de később szabadon bocsátották 

őket. 
:..:.:.......................:..:.........:.. 
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zatait, amelyek törvény erejével birnak. 
Ezek között van a Kuria azon határo- 
zata is, amely szerint a holtkézről szóló 
törvény elavultnak tekintendő és a ka- 

tolikus egyház szervezeteinek, igy a 

szerzetesrendeknek is jogukban van in- 

gatlant szerezni. A törvényszék a véde- 
lem eme pontját jogtalanul utasitotta el 
azzal az indokolással, hogy a magyar 

Kuriának nem állott volna jogában ilyen 

elvi jelentőségü határozatot hozni. 
A felfolyamodás utolsó szaka- 

sza részletesen kifejti, hogy 

nem helytálló a törvényszék 
azon megállapitása, amely sze- 
rint a romániai piaristarendnek 
nem volna jogi személyisége, 

mert ezt ugy a kultusztörvény, mint a 
román állam és a Vatikán között létre- 
jött szerződés biztositja. 

................................................ 

A sonkacsülök román elnevezését 
kördezjék a nyelvvizsgán a fegyelmi 

hiróság előlt az állomásiőnöktől 
Kovács Nándor állomásfőnök, aki 

jelenleg Satumaren (Szatmárott) az ot- 
tani állomási forgalmi osztályon teljesit 
szolgálatot, Osváth Lajos beiusi (be- 
lényesi) állomásfőnök és Czik a János 
ceacai (csikei) állomásfőnök állottak a 

kerületi vasutigazgatóságnak városunk- 
ban müködő fegyelmi birósága előtt. 
Kovács 1907, Osváth 1899 és Czika 1900 

óta áll a vasut szolgálatában. Mindhá- 

utóbb a juliusban tartott nyelvvizsgán 
nekik is meg kellett jelenniök és akkor 
elbuktatták őket. Ezért kerültek most a 
fegyelmi biróság elé. A fegyelmi biróság 
is meg akart róla győződni, hogy milyen 
mértékben beszélnek románul és külön- 
böző kérdést intézett hozzájuk, majd 

ugy döntött, hogy azok a román nyelv 
elégtelen tudása miatt állásukat veszi- 
tik, Az egyik vizsgázótól például azt 

kérdezték, hogy mi a román elnevezése 

a sonkacsülöknek. Az állomásfőnöknek 

nem jutott hirtelen eszébe a csülök ro- 
mán elnevezése és körülirta azt más 

szavakkal. Azonban a bizottság a fele- 
letnek ilyen formájával nem volt meg- 

elégedve és az állomásfőnököt állásvesz- 
tésre itélte. 

.................. 

Megnyilt 
az ujonnan létesitett modern 

cselédotthon 
Elkészült és már át is adták rendeltetésé- 

nek a negyedik kerületi Berthelot (Kos- 
suth Lajos)-utca 4. szám alatt az uj cseléd- 

otthont. Ötven háztartási alkalmazottnak 

nyujt biztos menedéket - elhelyezkedésig 

- ez az otthon. Éjszakai nyugodalmat és ét- 

kezést. Mindezt napi tiz leiért. De nemcsak 

az elgondolásban nagystilü ez a szociális in- 

tézmény, hanem kivitelben is. Saját orvos- 

nője van az otthonnak, aki minden uj jöve- 

vényt megvizsgál. A napfényes, higienikus 

hatalmas hálóterembe csak az egészségesek 

kerülhetnek be a fürdőszobán és a ruhafer- 

tőtlenitő kamrán keresztül. Fővárosi vi- 

szonylatokban is elsőrangu ez a szociális in- 

tézmény, amely fehércsempés, zuhanyokkal 

ellátott fürdőszobát is nyujt a lakónak. En- 

nek a - mondhatni fényüző - konfortnak 

rendeltetése van. A leányok nagy része 

ugyanis, akik faluról kerülnek a városba, 

még életükben nem láttak vizvezetéket, für 

dőszobaberendezést, villanyvilágitást, vil- 

lanyvasalót. Fogalmuk sincs, hogyan kell 

parkettet, linoleumot tisztitani. Mindezeket 
elhelyezkedésük előtt az otthonban megta- 

nulják. Ezenkivül különféle tanfolyamokat 

tartanak számukra, amelyek szakácsnő, szo- 

baleány és gyermekfelügyelő leányokat ké. 

peznek ki. Erre a célra külön előadótarmia 

van az intézetnek. Ma már több vidéki cse- 

lédleány az otthon lakója. 

.................. 

Anapközi gyermekotthonok 
az idén is megtelnek szegény 

nyermekekkel 

Itt az ősz és megint megnyiltak a 
napközi gyermekotthonok. Evek előtt 
városunkban külön hölgybizottság ala- 
kult ezeknek a napközi gyermekottho- 

noknak a létesitésére. Az első gyermek. 
otthont a negyedik kerületben nyitották 
meg és az pompásan bevált. Az intéz. 
mény virágzott és az idő során napközi 
gyermekotthon létesült a Gyárvárosban, 

a Mehalában és az Erzsébetvárosban is. 
Szegény szülők gyermekei - amig az 
apa és az anya munkában van, vagy 
munka után lohol - egész napi gondo- 
zást nyernek ott. Most, hogy beköszön- 
tött az ősz, nemsokára pedig eljön a tél, 
a napközi gyermekotthonok ápoltjainak 

száma nőttön nő. Az egyesület vezető. 
sége azért azzal a kérelemmel fordul az 
emberbarátokhoz, hogy lépjenek be az 
egyesületbe, vagy pedig támogassák 
annak munkáját adományaikkal. Sze. 
gény gyermekeknek a társadalom ré. 

szére való megmentéséről van szó. Egy- 
egy ilyen napközi gyermekotthonban 

jelenleg hatvan-hetven gyermek nyer 
egész napi ellátást és gondozást. Azon- 
ban annyi a szegény szülő, hogy akár 
kétszer ennyi gyermek is rászorulna a 
gondozásra. Csak éppen az anyagi lehe. 
tőség hiányzik erre. 

SZELCSEND VAN A BELPOLIT 

BAN. A belpolitikai helyzet a külföldi ese- 

mények hatása alatt egyelőre nyugvópon 

jutott és a fővárosban csupán kisebb jelen. 

tőségü megbeszélések voltak. Bratianu Di 

a liberális párt elnöke, tegnap reggel Draga- 

sani birtokáról a fővárosba érkezett és 
pedatuval tárgyalt, majd délelőtt Tit 
kereste fel, akivel egy órán keresz 
nácskozott. Bratianu Dinu m reggel 

utazik Dragasani birtokára. 
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a halott kivály 
beszédet mond 

Nem mindig jó, ha az ujságiró siet. Ak- 

ugyanis könnyen elgalopirozza magát. 

ost aztán alaposan elgalopirozta magát a 

zabadkán megjelenő Napló. S r jugo- 

áv királyt Marseilleben kedden délután 

hegyedhétkor meggyilkolták. Szerdán reggel 

megjelent a Napló és minderről nem tudott 

eemmit. 

A Napló egész oldalán nagy cikk terpesz- 

kedik ezzel a cimmel: Őfelsége Alekszander 

király francia földön. Elmondja, milyen lel- 

kes fogadtatásban részesitették Marseille- 

ben az uralkodót, aki végigkocsizott Mar- 

ceille városán, felkereste a keleti harcteret, 

ahol két eskadrón gyarmati lovasságot 

szemlélt meg, majd tisztelgett az ismeretlen 

katona sirjánál, amelyre pálmakoszorut he- 

Ilyezett el. A király azután visszatért Mar- 

geillebe, résztvett a prefektus által adott 

teán, ott beszédet mondott, majd hat órakor 

elutazott Párisba. 

Ezt mind igy nagyon szépen és részletesen 

Irja meg a Napló. A világ minden többi uj- 

ságja ezzel szemben megirta, Hogy Sándor 

király akkor, amikor az ismeretlen katona 

sirja előtt tisztelgett, szemlét tartott, majd 

a prefektus teáján résztvett, már rég halott 

volt. A szabadkai kartársak siettek. A pro- 

ram alapján megirták a király marseillei 

rtózkodását, a kéziratot leadták a nyom- 

ába, aztán elmentek haza. A redakcióban 

pedig csilingelhetett a telefton, a kagylót 

e vette föl senki. 

- Hidegre fordult az idő. Tegnap felhős 

időjárás mellett a hőmérséklet 14 fok mele- 

iget mutatott. Estefelé az idő erősen hüvösö- 

Mdött. A meteorológiai intézet jelenti: Az 

északon és nyugaton eső lehetséges, több 

helyen talajmenti fagy. 

- Gömbös Gyula elhalasztotta varsói 

utját. Budapesti jelentés szerint G ö m- 
bösGyula miniszterelnök vasárnapra 

kervezett varsói utját október 17-re ha- 

hsztotta el. Az elhalasztás a marseillei 

tseményekkel áll kapcsolatban, mivel a 

engyel kormány Sándor jugoszláv ki- 

tály és Barthou halála miatt gyászt ren- 

lelt el. 

- Duca-szobor a Duca-utcában. A vá- 
ros ideiglenes bizottsága nemrég elhatá- 

tozta, hogy a Duca-utcában felállitja 

t politikai merényletnek áldozatul esett 
Duca miniszterelnök bronzszobrát. A 

nellszoborra a város kétszázötvenezer 

eit irányzott elő és az elkészitésével 
Popp Aurél szobrászmüvészt és Liu- 
b a Cornel épitészt bizta meg azzal a 

leltétellel, hogy a szobornak 1935 már- 
Hus végeig el kell készülnie. A város 
rezetősége bizottságot küldött ki annak 
negállapitására, hogy a szobrot a Duca- 
atca melyik részében állitsák föl. 

- Ghandi megelégelte az elnökséget. 

Bombayból érkezett jelentés szerint Ghandi 
temondott az indiai kongresszus elnökségé- 

től. Ez azonban nem jelenti egyuttal azt, 

bogy a politikai élettől visszavonult. 

-Az elcsápitott leány tragédiája. Az el- 

cüllés elől a halálba akart menekülni Flo- 

ea Anastázia chisinaui (kisenevi) fiatal 

ny, aki egy napon két izben is megkisé- 

lte az öngyilkosságot. Először a villamos 

lé akarta dobni magát, majd amikor ebben 

egakadályozták, az egyik vonat elé vetet- 

te magát és csak az utolsó pillanatban sike- 

eült a tragédiát elháritani. A rendőrségen a 

y kijelentette, hogy az ottani pénzügy- 

azgatóság egyik tisztviselője elcsábitotta, 

jd elhagyta, előbb azonban fel is jelentet- 

é kényszeritették, Ezért akart öngyil- 
ot elkövetni 

északi és nyugati szél gyengülése várható, 

1gy, hogy a rendőrileg nyilvántartott nők 

1934, OKTŐBER 

Egyetlen szót sem tud magyarul 

a babsai állami elemi iskola magyar tagozatának 

uj tanitója 
Babsa temesmegyei község két külön- 

álló részből áll. Az egyik felén laknak a 
románok, a másikon pedig a magyarok. 

A magyar telep ötvenöt házból áll, ami- 
ből az következik, hogy ott elegendő szá- 

mu magyar anyanyelvü iskolaköteles 

gyermek is van. A babsai állami elemi 

iskolának erre való tekintettel van kü- 

lön magyar tannyelvü tagozata, amely- 

ben legutóbb éveken keresztül román 

tanitó müködött, aki azonban jól tudott 

magyarul és azokat a tantárgyakat, 

amelyekre nézve azt a közoktatási tör- 

vény megengedi, magyarul tanitotta, sőt 

hittanra is saját anyanyelvükön oktatta ] 

a magyar gyermekeket. 

A babsai magyar szülőket kellemetle- l 

nül érintette, hogy ezt a tanitót most el- 

helyezték. Helyébe Moldvából olyan ta- 
nitót kaptak, aki egyetlen szót sem tud 
magyarul és igy a magyar iskolás gyer- 
mekeket nem is oktathatja. Ez pedig 

egyet jelent a babsai állami elemi iskola 

magyar tagozatának megszüntetésével. 

A babsai magyar szülők tegnap küldött- 
ségileg jártak Ilitescu tanfelügyelő- 

nél, akit arra kértek, hogy a volt tanitót 
helyezze vissza, vagy pedig adjon nekik 
olyan tanitót, aki szintén tud magyarul. 
A tanfelügyelő kijelentette, az uj tanitó- 
ról ugy volt informálva, hogy az birja a 

magyar nyelvet. Megigérte, hogy meg- 

hallgatja a babsai iskolaszék véleményét 

és utána a kérelmet elintézi. 
............. 

Jelebbeztek a nagu kommunistaspec elitélt 
vádlottai, akiknek büntetésébe beszámították 

a vizsgálati fogságot 
A hetekig tartó nagy kommunista- 

per ötvenöt vádlottja közül tudvalevő- 
leg a hadbiróság harminckettőt felmen- 
tett, mig huszonkét vádlott között 

nyolcevannyolc évet és nyolc hónapot 

osztott szét. Az itélet kihizdetése után a 
felmentett vádlottak elhagyták a kato- 

nai fogházat, mig az elitélteket mind le- 

tartóztatták, tehát az addig szabadlábon 
levőket is. Az itélet ellen semmiségi pa- 
naszt jelentettek be az elitélt vádlottak 

és ezzel a perirat a legfelső katonai bi- 

róság elé kerül. A hadbiróság beleszá- 

mitotta a büntetésbe a vádlottaknak 
vizsgálati fogságban eltöltött idejét is. 

A felmentett Wurmbrandtot a főváros- 
ba szállitották, ahol a grivitai perből ki- 

folyólag van még elszámolni valója a 

őSsZzI és TEÉLI 

Kommunista-ügyet tárgyalt most a 

eluji (kolozsvári) hadbiróság is. Hét 

ifjumunkást és ifjumunkásnőt vont fele- 

lősségre, akiket kommunista szervezke- 

déssel, röpiratterjesztéssel és államelle- 
nes kiáltványok falrafestésével vádol- 

tak. 

vádlottat, aki időközben megszökött, 

távollétében öt évi fegyházra itélte, mig 

Schwartz lrén, a Vörös Segély veze- 

tője és a titkos kommunista gyülések 

levezetője egy évi fogházbüntetést ka- 

pott. Hjalmár Antalt röpiratosztoga- 
tásért két évi börtönre, Schwartz 

Lászlót hat hónapi elzárásra, Lefkovits 

Lukács Magdát és Engler Ellát pedig 

röpiratőrzésért három havi elzárásra 

itélték. 

nőiszövetek és férfiszövetek 
nagy választékban a legolecsóbb árakon 

Ui fiók: IV.. 

- Volt bánsági ügyvéd itélkezik Matuska 

Szilveszter felett. A pestvidéki törvényszék 

Matuska Szilveszternek, a biatorbágyi vas- 

uti merénylőnek főtárgyalását november 5- 

re tüzte ki. A tárgyalás elnöke a városunk- 

ból származó Marton Albert dr. törvény- 

széki tanácselnök lesz. Matuska ellen a vád- 

irat negyvenkét gépelt oldalra terjed. A vád- 

irat huszonnégy gyilkosságról és tizenkét 

gyilkossági kisérletről szól. 

- Loetartóztatások a Felföldön. A 

csehszlovákiai Rimaszombatban és 

Rozsnyón feltünéstkeltő letartóztatások 

történtek, amelyeknek hátterében állitó- 

lag kémkedés állana. Rimaszombatban 
a hatóságok több házkutatást tartottak, 

majd ifj. Halász József gazdatisztet, 

Rimaszombat volt várci gazdáját letar- 
tóztatták. Halászt a városban csendes, 
keveset beszélő embernek ismerik, aki 

már tiz év óta nem járt külföldön. Rozs- 
nyón három letartóztatás történt, ame- 
lyek összefüggésben állanának a rima- 
szombati vizsgálattal. A letartóztattak 

Benkovies Guidó a rozsnyói keresz- 
tény szocialista párt elnöke, Fejes 
János a párt titkára és V ass László 

neses Poll 
st. I. Eratjanu (Bonnaz-u sarkán, a zirdával szemten 

fia őii 
tal rozsnyol iró. gkdAot- 

divatnagyáruházaiban 
Központ: II.. Strada 3 August á 

ű a 

- Wátz József vette át ismét a Ter- 

minus-szállót. A Terminus szálloda uj- 
ból Wátz József vezetése alá került. 

Wátz József nagy áldozatkészséggel át- 
alakitotta és a modern követelmények- 
nek megfelelően ujból berendezte a szál- 

lodát, amelyben a kényelmes szobákat 

és figyelmes kiszolgálást olcsó árak mel- 
lett veheti igénybe az utazóközönség. A 

régi, jónevü Korona-szálló igy a Termi- 
nus név alatt ujabb fejlődés elé tekint 
és minden bizonnyal visszanyeri egy- 

kori hirnevét. 

-Az erdélyi katolikus státus. Fővárosi 

jelentés szerint Lapeda tu kultuszminisz- 

ter hossz bb megbeszélést folytatott Va- 

leri Valerio pápai nunciussal. A tár- 

gyalás az erdélyi katolikus státusról folyt. 

- Rettenetes családirtás. Lipcsében 

borzalmas családirtást követett el egy 
Hahn Walter nevü állástalan tisztvi- 

selő. Ejjel beretvával felmetszette hu- 
5 feleségének, öt és 

valamint egy éves 

azután kinyitotta a 
dt a diványra. Reg- 

5dot holtan találták. 

szonnyolc e 

három éve 

leányának: 
gázcsapot és 
gelre az egész 

A hadbiróság Viksenek József 

- A német kultuszminiszter a Hortob 

gyon. Budapestről jelentik, hogy Ru 
Bernhardt német kultuszminiszter elláto, 

tott Debrecenbe és onnan a Hortobá; 

Tegnap délután visszatért Budapestr 

megbeszélést folytatott Gömbös G. 

magyar miniszterelnökkel. 

- Az égő bánya huszonhárom halott, 
Jelentettük, hogy a franciaországi si 

Pierre piritbányája kigyulladt. Az égő b 

nyában harmincöt munkás maradt vissz 

akiknek megmentésére megindultak a me 

tési munkálatok. Eddig huszonhárom hol 
testet hoztak ki. 

- A Facla cimü lap rombolói. A főv. 

rendőrség tegnap átkisérte a kat 

ügyészséghez Emilian ügyvédet és N 

or diákot, akiket - mint ismeretes - 

ela cimü napilap ellen intézett tám: 

tartóztattak le. A katonai ügyészse 

azonban ebben az ügyben megállapitotta 

letéktelenségét, mire a két letartóztatoi e 

az ilfovi törvényszék ügyészségére kisérté 

- A pincében felrobbant dinamit h 

embert megölt. Halifax egyik há 

ban a pincében dinamit robbant fel. 

robbanás következtében a ház összedől 

két asszony és négy gyermek megha 
A háztulajdonos, aki a robbanás idejé 

nem tartózkodott odahaza, a dinamit! 

a mult esztendőben vásárolta egy k 

bánya részére. A dinamit egyrészét m: 
felhasználta, másik részét a pincé 

tartotta, ahol az most eddig ismeretl 

okból felrobbant. 

Ha erre megy, ne feledje 
felnézni az emeletre 
Nyitva marad szeme-szája 
Ezt már a rim is igy kivánja 

Hát még én 

.18-09 FISCHHOFF Tel.18-0 

Timisoara [. Str. Duca (Bi Zern c 

- Loeánykereskedők áldozai 

ségért kiáltanak. Most zt viss 

a constantai kikötőbe a Peles ne 

román gőzös, amelynek tisztjei ért 

tették a hatóságokat, hogy a hajó 

Malta szigetéről való elindulása 
tizenkét, román származásu leány 
reste fel a hajó parancsnokát és a r H E 
panaszkodtak, hogy leánykereskedé 

kezébe kerültek. A leányokat egy tán 
csoport igazgatónője vitte ki külföldr za 
ahol azután rosszhirü házakba kénysz 
ritette őket. A leányok a hajó paranc 

noka utján kérték a román hatóságoka 
tegyenek intézkedéseket, hogy vi 
térhessenek hazájukba. 
- Munkácsy Mihály születésnap, 

Tegnap volt Munk á csy Mihály vilé 

hirü magyar festőmüvész születésnap, 

amely tizenkét év mulva, 1946-ban s: 
zadszor tér vissza. Az egykori asztal 
inas már egészen fiatalon ismert fes 
lett és Párisba, ahol évtizedeken kere 
tül élt, az egész világ műértői a 
egymásnak találkozót és versenyez 
képeiért. Neve mindaddig élni fog, 

csak ember lesz a földön, aki a műv 

tet értékelni tudja. Leghiresebb két ké 

a Honfoglalás és Krisztus Pilátus el 
Ez az alkotása Newyork legnagy 

muzeumának ékessége. 
- Egy László Fülöp-kép tö. 

Szolnokon a véletlen folytán felfedeztei 

képet, amely az Angliában élő vilá 

László Fülöp magyar festőmüvész 

tása. Negyven esztendő előtt a szolno 

védek elhatározták, hogy megfestetik 

lágyi Dezső akkori igazságügymini 

arcképét. Ezer forintot gyüjtöttek öss. 

re a célra és egyik kartársuk ajánl. 

kép megfestésére László Fülöp te 

fiatal festőnek adtak megbizást. Err 

logról már megfeledkeztek, amig mo 

szerre föléledt a kép keletkezésénel 

nete. Elhatározták, hogy a képet, an 

lenleg a szolnoki törvényszéken va 

noki muzeumban helyezik el. 

m



ganék naptójába 
akivel Morganék szintén 

elvvizsgát akartak tétetni, fogadja 

lás köszönetemet tegnapi vezércik- 

ért. Nagyon sok régi előfizető felhá- 

borodását tolmácsolta, akik évek óta 

ár csak azért tartjuk a telefont, mert 

ebben is volt, de tulajdonképpeni 

szükségünk nincs rá. Igy aztán nem is 

lesz nehéz lemondani róla. Talán ezt 

arják Morganék? Tisztelettel egy 

gi lap- és telefonelőfizető. 

Esküvő. Vasárnap, október 14-én 

t tiz órakor az első kerületi 
templomban tartják meg eskü- 

iz- 

Dornhelm jJenő timisoarai 

ári) nagykereskedő leánya, 

a és Hollánder Anti, özvegy 
der Károlyné fia. 

Magyar Nőegylet vezetősége 

hogy az október tizenharmadiká- 
ombat délutánra tervezett tea- és 

Igedélutánt az országos gyász miatt 

zombatra halasztotta el. 

rendőrkomiszárus 

érdekében. Megirtuk, 

Alexi Virgi korniszárust, 
árosi rendőrség főnöl ót a pálya- 

rendőrkirendeltség vezetésével 

eg. Alexi már két éve müködött 
árosban, ahol előzékeny és min- 

olgálatkész modora, valamint a 
iztonság szempontjából dicséretes 
ekintése révén igaz népszerüség- 

örvendett. Ezért most a Gyárváros 

yszáz polgára által aláirt kérvényt 

anak be illetékes helyre és kérni 

1 ják, hogy a városrész érdekében 
1 komiszárust helyezzék vissza. 

A gyárvárosi 

ompás uj októberi 
lűsorának szenzációja 
világhirü eredeti amerikai 

utólérhetetlen gitár és tánemű- 
vészek 

Hanyag épitész. A fővárosi ügyészség 

p eljárást inditott Schindl Lajos 

i épitész ellen, akit hanyagsággal vá- 

k. Az épitész által tervezett épület 

fala ugyanis munka közben beomlott 

ga alá temette Deme József kőmü- 

aki azonnal meghalt. 

Nyugdijas tiszviselő hirtelen ha- 
Pap István, ötvenkét esztendős 

gdijas tisztviselő, tegnap délben 

da-nou (Ujkisoda) II. utca 7. szám 

laksán hirtelen rosszul lett. Mire a 

htők megérkeztek, már halott volt. 
orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy 

Sszélhüdés ölte meg. 

A Lindbergh-bébi gyilkosa esküdtbiró- 

é kerül. Newyorki jelentés szerint 

ptmann, aki Lindbergh ezredes 

két annak idején elrabolta, nemso- 

newyorki esküdtbiróság elé kerül. Az 

zség Hauptmann ellen betörés és gyil- 

g miatt emelt vádat. A betörést azzal 

te el, hogy létrán hatolt be az ablakon 

tül Lindbergh villájába, a gyilkossá- 
ig ugy, hogy az elrabolt gyermeket 

tte, minek következtében az sérülései- 

ehalt. 

Halálra döfte a tehén. A tehén fel- 

Severin (Szörény) megyei Co- 
le község határában Bal ucan 

arminchat éves tehénpásztort. 

a teheneket terelte össze, ami- 
yik állat a szarvával keresztül- 
mellkasát. A szerencsétlen em- 
állitották a lugosi kórházba, 

AZ ADÓFIZETÉS FOKOZASA. Az adó- 
fizetés népszerüsitésének uj formáját alkal- 
mazza Slavescu pénzügyminiszter, aki 
az ország minden részéből érkező azon hirek 
alapján, amelyek szerint az adóbehajtás 
gyengén folyik, elhatározta, hogy ujságirók- 
ból és közgazdászokból bizottságot nevez ki. 
Ennek az lesz a feladata, hogy a sajtó, vala- 
mint falragaszok utján rámutasson azokra 
az előnyökre, amelyekkel az adó pontos és 
előzetes befizetése jár. Slavescu egyben el- 
határozta, hogy mindazoknak, akik adókö- 
telezettségüknek pontosan eleget tesznek, 
különböző előnyöket és adócsökkentést en- 
gedélyez. 

- a2 

A bucuresti-i Parcul Carolban rendezett mintavásár 
alkalmával használja ki az 5090-os kedvezményt 

a vasuton, valamint a 

GRAND HOTEL LAFAVETTE 
előnyös árait, melyeket ugy a szobák és penzió 

árainál, valamint éttermében nyujt. 

A spanyol foccadatam végvanagtása 

Tizenkét lázadót a hadbiróság életilogytialani kényszermunkára 
ifőlt a kataloniai lorradalom megszervezése miatt 

Spanyolországban a kormány mind- 

inkább urrá lesz a forradalom felett. 

Madridban tegnap mégis sor került ki- 
sebb összeütközésekre. Nagyobb esemé- 
nyek játszódtak le Bilbauban, ahol az 

összeütközésnek tizenkét halottja volt. 
A kormány mindent megtesz, hogy 

Asturiában, ahol a forradalmárok a leg- 

erősebbek, helyreállitsa a rendet. 

A felkelők lépésről-lépésre hát- 
rálnak csak az előnyomuló kor- 
mánycsapatok elől. Ezek már 

elérték Ovideot. 
A hadügyminiszter rendeletet adott ki, 
amelyben arról intézkedik, hogy a köz- 
igazgatási tisztviselőket militarizálják. 
eeseseeL-ek .................................. 

Asturiában tegnap a kormánycsapa- 
tok háromszáz foglyot ejtettek. A sebe- 
sültek száma igen nagy. 

A spanyol belügyminiszter kijelen- 
tette az ujságirók előtt, hogy az általá- 
nos sztrájk tovább folyik. Bilbauban és 
Sansebastianban a kormány olyan intéz- 
kedéseket tett, hogy ezentul a sztrájk 
teljesen lehetetlenné vált. 

Leon tartomány kormányzója 
jelenti, hogy a helyzet óráról- 

őrára javul. 
Számos munkás ujból visszatért mun- 
kahelyére. A belügyminiszter cáfolta azt 
is, mintha a kormány avval a szándék- 
kal foglalkoznék, hogy a szocialista pár- 

...... 

tokat és a szocialista alapon álló mun- 

kásszervezeteket törvényteleneknek 

akarná nyilvánitani. Azt azonban meg- 

kivánja a kormány, hogy ezek a szerve- 

zetek is arra intsék tagjaikat, hogy se- 
gitsék a normális helyzetet visszaálli- 

tani. A belügyminiszter kijelentéseivel 
ellentétben áll az a tény. hogy Madrid- 

ban letartóztatták az El Socialista cimü 
napilap igazgatóját és főszerkesztőjét, 

Barcelonában a hadbiróság ti- 
zenkét városi tanácsost és fő- 

tisztviselőt, akik résztvettek a 

kataloniai forradalom vezeté- 

sében, életfogytiglani kényszer- 

munkára itélt. 

- Klebelsberg 

Tegnap volt két esztendeje annak, hogy 

Klebelsberg Kunó gróf, Magyarország 

volt kultuszminisztere meghalt. Shvoy 

székesfehérvári püspök ebből az alkalomból 

gyászmisét celebrált, amelyen az elhunyt 

számos tisztelője és barátja vett részt. 

- Sulyos szerencsétlenség érte 
Adam György luncai földmüvest, aki 

munka közben a balkarjával az arató- 
gépbe került, amely karját tőből kisza- 
kitotta. A szerencsétlenül járt embert 
életveszélyes állapotban a lugosi kór- 
házba szállitották. 

- Orgonaszentelés és egyházzenei 

hangverseny. Megirtuk, hogy a negye- 

dik kerületi katolikus plébániatemplom 

uj orgonát kapott, amelynek ünnepélyes 

felszentelése október 14-én, vasárnap 

este hét órakor megy végbe. A szente- 

lési szertartást Kayse r Lajos prelá- 

tus tartja, Ezt követi az egyházi ének- 
kar nagyszabásu egyházzenei hangver- 

senye, amelyen Zsizsmann Rezső, a 

eluji (kolozsvári) Zeneakadémia igaz- 

gatója és neves orognamüvész is sze- 
repel. 

- A legöregebb főudvarmester. Az olasz 

király főudvarmestere most ünnepelte meg 

a legjobb egészségben százharmadik szüle- 

tésnapját. Az agg főudvarmester négy olasz 

király alatt szolgált. 

- A Katolikus Népszövetség ifjusági 

szakosztálya, a Juventus Salvator értesiti 

tagjait, hogy holnap, szombaton este kilenc 

órai kezdettel ülést tart, amelynek keretén 

belül Telbisz Károly a Felvidék hires 

papköltőjéről, Mécs Lászlóról tart érdekes 

előadást, mig Pusztai-Popovits Jó- 

zsef a méltatott költő Mindenség balladája 
cimü versét szavalja el. 

- A feleséggyilkos Adonisz portréja. 

Stockholmban megtalálták Van Dyck 

hires németalföldi festő egyik remek arc- 

képfestményét. A portré a tizenhetedik szá- 

zadban készült és egy angol diplomatát áb- 

rázol, akit Anglia Adoniszának neveztek. A 

kép eredetijéről különben azt állitja a ha- 

gyomány, hogy feleséggyilkos volt. Felesé- 

gét mérgezett piperecikkekkel ölte meg. 

halálának évfordulója. - öÖsszefognak a francia balpártok a fas- 
cizmus ellen. Párisból jelentik, hogy a Po- 

pulaire, a szocialisták és a Humanité, 

a kommunisták lapja közli a szocialisták és 

a kommunisták közös felhivását. A két párt 

felhivja tagjait, hogy a közelgő megyei vá- 

lasztásokon szavazzanak együtt és harcolja- 

nak közösen a fascizmus ellen. 

- Az autókirály történelmi értékü háza- 

kat vásárol, Anglia egyik grófságában áll 

Boleyn Annának, VIII. Henrik angol ki- 

rály negyedik feleségének háza. Az egész 

ház nagyon kicsiny és emeleti szobái olyan 

alacsonyak, hogy azokban felnőtt ember 

csak erősen meghajolva járhat. Boleyn An- 

na házát most megvásárolta Ford Hen- 

ry, az amerikai autókirály, aki a házat 

szétszedeti, Amerikába viteti és ott farmján 

korhüen ujból fölállitja. 

- B. Löffler Hédi, a kitünő fotómüvész- 
nő, aki már eddig is jelentős sikereket ért el, 

ujból a nyilvánosság elé lép. A fényképezés 

müvészi utját járó fotómüvésznő október 

14-től kezdve a Lloyd-klub helyiségében fo- 

tómüvészeti kiállitást rendez, amely október 

24-ig marad nyitva. A kiállitás vasárnap 

délelőtt tizenegy órakor nyilik meg és azon 

nagyszerü tájképeket és portrékat, valamint 

tanulmányokat mutat be. B. Löffler Hédi 

már nemzetközi versenypályázaton is érté- 

kes dijakat nyert, amelyek különleges müvé- 

szetét dokumentálják. A hRiállitás iránt a 

legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg. 

- Embert ölt az elkobzott robbanóanyag. 

Innsbruckban tegnap végzetes szerencsét- 

lenség történt. A nemzeti szocialistáktól el- 

kobzott robbanóanyag megsemmisitési mun- 

kálatai közben nagyobb mennyiségü robba- 

nószer a levegőbe röpült. A robbanás három 

embert megölt. 

- Mérges gombát ettek. Christache 

Grama focsanii lakost anyjával és leányá- 

val együtt a lakásán eszméletlen állapotban 

találták. Megállapitották, hogy betegségü- 
ket mérges gomba élvezése okozta. Mindhár- 

mat sulyos állapotban kórházba szállitották. 

- Amerikában ujból dolgoznak az ember- 

rablók. Newyorki jelentés szerint Stoll 
Bettyt, egy petroleumvállalat igazgatójá- 

nak a feleségét elrabolták. Férjét értesitet- 

ték, hogy rája hasonló sors várakozik. 

................................ 

- Kommunista nyomtatványokat koboz- 

tak el. Chisineuban a sziguranca detektivjei 
több nyomdában házkutatást tartottak. A 

Posta Besarabiei cimü lap szerkesztőségében 
nagyobb számu kommunista röpiratot talál- 
tak. A lap nyomdáját bezárták, az ujság 
megjelenését pedig bizonytalan időre betil- 
tották. 

- Felakasztotta magát a vasuti váróte- 

remben. A Constanta közelében levő Saligni 

vasuti állomás várótermében fölakasztva ta- 

lálták D a vid Marin vasuti tisztviselőt. Az 
öngyilkosság okának kideritésére megindult 

a vizsgálat. 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabons és Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piatja 
Sit. Gheorghe (Szt. György-térj, 

püspöki-palota 

* Szerelem a strandon. Sigurd Hoel, aki- 
nek könyvét G. Beke Margit pompás fordi- 
tásban „"Szerelem a strandon" cimmel hozta 
ki a Kosmos kiadó, egyike a legjelentősebb 

fiatal norvég iróknak. Regényének hazájá- 

ban olyan hatalmas sikere volt, hogy hama- 

rosan filmre vitték. Négy mollern fiatalem- 
ber és öt ugyancsak modern fiatal lány el. 

határozza, hogy szabadságidejüket együtt 

töltik el. Kibérelnek a tengerparton két há- 

zat s egyetlen követelményük egymással és 

önmagukkal szemben: a régi „avult" világ 

nem az ő világuk. Ők nem féltékenykednek, 

nem romantikusok, nem kell a holdfény 

mindaz a sok ócska rekvizitum, amikkel 

apáik éltek. Nos... megkezdődik a szaba 

ságidő s kiderül, hogy hiába modernség, hi. 

ba elvek, ugyanazt végigcsinálják, amit 
apáiknál kárhoztattak. De mig erre rájöi 

nek, sok minden történik s ezt meséli el H 
utólérhetetlen kedvességgel, filizófiáva 

gató s elegáns könnyedséggel. A k 

gény 300 oldalon, szép kiállitásban, 

kötésben 100.- lei minden kö 
désben, vagy Lepagená el 

vár). Kériee a Kosmo 3kia 



6. OLDAL 

Adózók fekete tistája 
Eddig csak az adósok fekete listáját 

ismertük. Németországban most behoz- 

zák az adózók fekete listáját is. A kor- 

mány ugyanis kimondta, hogy jegyzé- 

ket készit az adóhátralékosokról és a 

jegyzéket nyilvánosságra hozza. Érthe- 

tetlen, hogy az alapos németek miért 

végeznek felesleges munkát. Vegyék elő 

az egyes városokban a lak- és cimjegy- 

zéket és ragasszanak rá cimkét ezzel a 

felirással: Adóhátralékosok. És csinál- 

ianak külön jegyzéket azokról, akiknek 

nincsen adóhátraléka. Ez kevés munka. 

A németeknél is, másutt is. 

- Az orvosszövetség megkezdte mü- 
ködését. Az orvosszövetség Temes-To- 

rontál megyei tagozata értesiti a város 

és a megye orvosait, hogy az orvosszö- 

vetség ujból megkezdte müködését és 
hetenkint hétfőn este hat órakor ülést 

tart a megyei prefektura első emeletén 

levő 65. számu teremben. Egyben közlik, 

hogy az orvosi tarifát október 15-én 

kezdik szétosztani. 

- Gyomor-. bél- és anyagcserebetegségek- 
nél. vérszegénység. sápadtság és lesoványo- 
dás eseteiben reggel éhgyomorra egy pohár 
természetes „Ferenc József- keserűviz az 
emésztőszervek müködését hathatósan elő- 
mozditja s igy megkönnyiti a tápanyagok 
vérbejutását. 

-- Romániából kiutasitott osztrák zene- 

igazgató. Feltünéstkeltő eset történt Sibiu- 

ban (Nagyszebenben) Schönherr adr. 

osztrák származásu zeneigazgatóval, aki né- 

hány év előtt telepedett meg az erdélyi vá- 

rosban, amelynek zenei életében tekintélyes 

szerepet játszott. A karnagyot két detektiv 

bekisérte a rendőrségre, ahol közölték vele, 

hogy azonnali hatallyal kiutasitották az or- 

szágból és utána vonatra ü' tették. A kiutasi- 

tást később Roth Hans Ottó dr. képviselő 
közbenjárására visszavonták. Az erről szóló 

értesités azonban későn érkezett, mert ak- 

kor Schönherr dr. már Bécs felé folytatta 

utját. 

Vérszegények, betegek, labbadozók, 
egészségesek és serdülőknek egyaránt 

mindennapi itala legyen 
a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizárólagos eladási helyek PROMONTO- 
RUl- Arad Hegyaljat szőlónagybirtokosok 
szövetkezeti üzleteiben, tőüzlet: I. Bulev. 
Reg. Varia 3, Viktoria-bank mellett, tiókok: 
L, Strada Melodie 15 (Pacsirta u. sarok), 

1V, Strada Fröbl 47 (Schott-ház) 

Lenhardt 

Emil ismertnevü bánsági festőmüvész 

kiállitást rendez müveiből e hó 14-től 

20-ig az erzsébetvárosi Str. Triumfului 
(Kölcsey-utca) 5 szám alatti mütermé- 

ben. Ötven festményét mutatja be ezen 
alkalommal. A kiállitás nyitva van dél- 
előtt 10-1-ig és délután 3-8 óráig. A 
kiállitási helyiség a 3. és 6. számu villa- 

mossal könnyen megközelithető. 
* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P ark Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

*Nagy Lajos: Kiskunhalom. Még orosz 
nyelvre is leforditották és pályadijjal tün- 
tették ki ezt az érdekes, értékes könyvet. 
Parasztokról szól a „Kiskunhalom", de 
szemlélete különbözik minden más magyar 
iróétól, aki eddig a faluról és annak népéről 
it. „Kiskunhalom" nem mulatságos figu- 
rák, sem ostobaság, sem naivság, sem tudat- 
lanság, sem durvaság, vagy kegyetlenség 
nem jellemzi, a maguk természetességében 
beszélnek, cselekszenek. Nagy Lajos ezzel a 
regényével a magyar vidék eddig ismeretlen 
s régen várt formáját teremtette meg. 232 

oldalon Pantheon kiadásban füzve 72 lei, 
kötve 102 lei minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál Cluj (Kolozsvár). Kér- 

a Pantheon kiadványok jegyzékét. 

...... 

Beszámolt a Déli Hirlap arról a harc- 
ról, amely a birók testületében egyesek 
müködésével az utóbbi időben a többségi 
és kisebbségi birók között lefolyt. A ki- 
sebbségi birók, akik ugyan többségben 
vannak a birótestületben, elkészültek 

minden eshetőségre, tehát az uj közgyü- 
lésre is. Ezen a közgyülésen azután már 
egységes listával óhajtották véleményü- 
ket kifejezésre juttatni. 
A birók testületében azonban váratla- 

nul helyreállott a rend, győzött a jobb 
belátás. Ennek a megegyezésnek nem- 

csak a birók, hanem a sportközönség is 

örvendeni fog, mert a futballsportunk 

Kinos feltünést keltett, hogy Bucu- 

restiben néhány timisoarai (temesvári) 

futballbiró részére igazolványokat álli- 
tottak ki, de ezeket az illetők nem kap- 
hatják meg, mert az igazolványok diját 

nem fizették ki. Jelentette a Déli Hirlap, 

hogy ezek a birók egy izben már lefizet- 

ték ugyan az igazolványokért járó dija- 
kat és most három tagból álló bizottság 
vizsgálja meg az ügyet, amely már rég- 

óta foglalkoztatja az illetékeseket. Fel- 
jelentés és a biróközgyülésen elhangzot- 
tak alapján sürgősen letárgyalják ezt az 
ügyet és kiváncsian várjuk a fejlemé- 

VASÁRNAP MINDEN MÉRKÖZÉS EGY 

PERCIG SZÖNETEL 

A sportszövetség elrendelte, hogy Sándor 

szerb király és Barthou francia külügymi- 

niszter tragikus elhalálozása miatt a vasár- 
nap eldöntésre kerülő összes mérkőzések egy 

percig szünetelni fognak. 

Az Unirea-Tricolort is m gbüntették 

A nemzeti liga bizottsága az Unirea- 
Tricolor együttesét a pályáján lefolyt 
botrányok miatt ezer leire, mig játéko- 
sát, Russent tizenöt napi felfüggesz- 

tésre itélte. 

A TIPPVERSENY EREDMEÉNYEIT HOL- 

NAPI SZAMBAN KÖZÖLJÜK 

A Déli Hirlap tippversenyének ötödik for- 

dulója is lezárult, amelynek eredményét hol- 

napi számban fogjuk a tippversenyzőkkel 

közölni. A tippverseny hatodik fordulójának 

Hórom fagból álló biz 
hogy a hiróigazolványokéri belizetett nénzösszegek 

hova kerültek 

szelvényeit kérjük holnap, szombaton déli 

Naponta olcsó utazás Bucurestibe 
a Wagons-Lits-Cook rendezésében a mintavásárra 

II. osztályon 1573 lei / III. osztályon 1227 lei 
gyorsvonat Timisoara-Bucuresti és vissza, két napi 
szállodai szoba és teljes ellátás az összes kiadásokkal 
és borravalokkal, a tfőváros megtekintése autokáro- 
kon, valamint szabad megtekintése a mintavásárnak. 

Jelentkezések a Wagons-Lits-Cook utazási irodában, 
valamint a Déli Hirlap kia 

spoen 
Gyűzütt a jobb tetátás 

A birók testületében minden csendes 
és megalakult a biróliga is Sepi elnöklésével 

egyik legfontosabb tényezője a mérkő- 

zést vezető biró. Ilyképpen nem lesz uj 
közgyülés, elmaradnak a további izgal- 
mak, az uj biróbizottság elkezdheti mü- 

ködését Murguval az élén. Ugyan- 

csak megalakul a nyugati liga biróbi- 
zottsága is, amelyet a birók egyhanguan 

a következőképpen óhajtanak: elnök 
Sepi Silvius mérnök, bizottsági tagok 
Keller, Drescher, Milivoi. A 
biróliga megalakulása a közeljövőben 
történik meg és a biróliga bizottsága 
első feladatának fogja tekinteni az elő- 
léptetésre jogosult birók ügyének elin- 
tézését. : 

Ilság vizsgálja meg 

nyeket. Ilyen eljárások még jobban alá- 
ássák a birók tekintélyét és a birók ér- 
dekében helyes volna az ügyet a legsür- 

gősebben kivizsgálni, a bünösöket meg- 
büntetni és neveiket nyilvánosságra 
hozni. Végeredményben nem lehet türni, 
hogy az igazolványokra kifizetett össze- 

gek ne kerüljenek elő. A vizsgálatot le- 
vezető hármas biróbizottság felhivja 
Bentia kapitányt, Ritter, Krausz, Wel- 
ter, Falb birókat, hogy a biróbizottság 
legközelebbi ülésén, október 17-én, este 

7 órakor a szövetség helyiségében jelen- 
jenek meg. 

12 óráig leadni, mert az elkésett tippszelvé- 

nyeket nem vehetjük figyelembe. Ugyan- 

csak holnap déli 12 óráig, külön boritékban 

kell leadni a 20 pontos szelvényeket is. Ezzel 

kapcsolatosan közöljük, hogy minden egyes 

20 pontos szelvényen lehet közölni, akár 

ugyanazt az eredményt, akár nem. Az eljá- 

rás ugyanaz mint a minden héten közölt 

tippszelvényeknél. Minden 20 pontos tipp- 

szelvény külön-külön is számit. Ugyancsak 

felhivjuk a tippversenyzők figyelmét, hogy 

sokan a félidő eredményeit elfelejtik meg- 

irni, igy hátrányba kerülnek, mert ha el is 

találják a végeredményt, csak három pontot 

nyerhetnek, miután a félidő eredménye 

hiányzik. 
. 

Sepi már játszani fog 
Mint Cluj (Kolozsvárról) jelentik, 

Sepi II., több hónapi szünetelés után 
vasárnap ujra pályára lép. Remélik, 
hogy Sepi mielőbb visszanyeri régi jó 
formáját. 

dóhivatalában . 

ny dilai: 

Atlantica kávékülönleges 
ségi üzlet, Cetate (Belváros) 
1 kg. kávé. 14 Eg Van Hout 
kakaó és % kg. Arima-te 

Dénes és Pollák cég: 1 tuc 
angol Pyramid zsebkendő 

Duschniiz r.-t.s 1 drb tisz 
selyemnyakkendő és 6 p 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés 
1 drb elsőrangu minőségi 
aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sport 
cikkek áruháza: 1 drb ten. 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss" 
szemüveg (választás szerint 

Klein bőröndös, Belváros 
1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Sír. I. Vacarescu 311 
1drb Pétrolux főző és 1 üveg 

Metalfix i 

Royal Pariumeria, Kecs 
keméti üzlet mellett: 1 litei 

E legfinomabb kölniviz 

- Az aradi evangélikus egyházkeri 
törvényes elismerése. Az ágostai hitvai 

evangélikus egyházkerület október 1 

tartja meg Oradean (Nagyváradon) évi 

des közgyülését, amelyen Purgly L 

egyházkerületi felügyelő és Frint La 

evangélikus püspök elnökölnek. Mindket 

többizben jelentek meg Lapedatu l 
tuszminiszternél, hogy a romániai ma 
evangélikus egyházkerület törvényes eli. 

rése ügyében interveniáljanak. Lapeda 

jelentette, hogy mint az oradeai (nag 

radi) református püspökséggel, ugy az ai 

evangélikus püspökséggel is igazságtala: 

történt. Megigérte, hogy a parlament elé 

szi a két püspökség törvényes elismerését, 

- Megrögzött tolvaj asszonyt itél 
el. Ez év julius havában Kőömi 
Ferenc helybeli lakos feljelentést 
ismeretlen egyén ellen, aki irattáská 
ból nyolcszáz leit ellopott. A nyomo: 
során Hopsitar Erzsébet negyvi 
hat esztendős, rovottmultu gyárvár 
lakosnőre terelődött a gyanu, akit 

sebb-nagyobb lopásokért a biróság n 
hét izben elítélt és összesen tizenöt e 

tendőt ült. A megrögzött tolvaj asszor 
, 

a törvényszék tegnap vonta felelőss 
re és két évi fegyházra itélte. Az 

0
 

mi Ui 

asszony felebbezést jelentett be. 
eeeeeesesEsELEEEDEL0EL 

Szinház 
Parlagi Lajos lett az oradeai (nagy 

radi) magyar szinigazgató. Hosszas tái 

lások előzték meg az oradeai (nagyvá 

városi ideiglenes bizottságnak azt a döl 

sét, amellyel a szinházat magyar szinie 

adások céljaira Parlagi Lajos igazgatól 

juttatta. Parlagi, illetve a Thália R. 1 

szinház bérbevételével kötelezte mag 

hogy a J anovics Jenő dr. által hagyott ad 

ságokat rendezi. Oradean (Nagyvárad« 

november, december, január és február 

napokban lesz magyar szinház, ezei 

március, április, május és junius hón: 

ban is havonkint husz magyar szinielőa 

fognak rendezni. 

oees 

N. I. Sorsjegye nem nyert. 

H. L. A lapot a mai nappal megindito 

a kivánt cimre és az Önnek mint a ti 

seny mult heti győztesének 1935. 

15-ig jár tiszteletpéldányként. 

Telefonpanaszok. Minden komoly pa 

meghallgatunk és közlünk is. Az öné 

ra kerülnek. Az összes panaszok 

közlésével nem akarjuk tulterhelni 

vasóinkat, sem - Morganékat.



iszgyülést tart. Coman Agos- 
ármester mondja a megnyitó 
amelyben méltatja a villany- 
tosságát. Utána Miklós: 
gazgató ismerteti a villany- 

énetét 
holnap, szombaton este egyéb- 

városi villanytelep felszólitására 

adat önti el az üzletek kirakatait. 

egmarad a kontingentá 
de szigorái hizonyos 

j behozatali és kiviteli rendszer 
sitása érdekében a kereskedelmi 
gyi miniszter megbeszélést foly- 
különböző kereskedelmi érdek- 

tek képviselőivel és a gazdasági 
ámos vezetőférfiával. A miniszter 

ólitja mindazokat, akik ezzel a kér- 
el foglalkoznak, hogy inditványaikat 

ivaslataikat terjesszék be a minisz- 

mhoz, hogy azokat figyelembe ve- 

ék Az irásbeli javaslatokat a mi- 
uy erium igazgatóságához kell cimezni. 

z amerikat őrtökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

jjön maga is és nézze meg a bá- 
at, - szólt Szebenyey Iván EÉvá- 

agyon szivesen - válaszolta a 

ivel azonban magát a szakszerü 

ek, amelyekről utközben bizonyá- 

at beszélnek majd, nem igen ér- 
azért talán jobb lesz, ha külön 

nk. Majd egy kis kerülővel me- 

a bánya felé, utközpen azonban 
mutatni egy pár szép tájékot, 
meg, ha kedve van, virágot is 

netünk Közben. 

mban el is váltak a társaságtól és 

ultak. Amikor a mezei virágok 

as csokrával végre ők is megér- 
a bányához, akkorára Kompolthy 

égen megtekintette azt és már ő is 
déssel beszélt a szénről, amelyet 
ádázul gyülölt. 

ikor az öreg földbirtokos leányá- 
tt távozott a Komlós birtokról, 

ár nemcsak az iparvasuthoz 
s terület átengedésére vonat- 
rződés volt meg, hanem már el- 

Kompolthynak az a hozzájáru- 

nogy amennyiben esetleg a 
ek az ő birtoka alá is elágaz 

A különleges kivilágitás az ország összes 
áramfejlesztő telepei kiküldötteinek 

szól, akik városunkban a villanytelep ju- 
bileumával kapcsolatban kongresszust 

tartanak. Ezen a két napon az üzletek, a 
kirakatok, fényreklámok és transparen- 

sek teljes fényerősségben lesznek kivi- 
lágitva a városi villanyüzem számlájára, 
mert a villanytelep a két napi kivilágitás 
költségeit a kereskedőknek jóváirja. Al- 
kalom kinálkozik tehát, hogy a kereske- 
dők fényárba boritsák üzletüket, kiraka- 

taikat és megmutassák, hogy milyen 

a város mérsékeltebb áramdijak mellett. 

ás rendszere továbbra is 
z 

országokkal szemhen 
enyhiteni ijogják 

Az egyik fővárosi lap ugy tudja, hogy az 
uj kontingentálási rendszerrel kapcso- 

latban három megoldás közül fognak vá- 

lasztani. Az első az lenne, hogy a mos- 

tani rendszer maradna érvényben a 
kompenzációs export nélkül és a gya- 

korlatban mutatkozó nehézségek kikü- 
szöbölésével. A második megoldás a 
kompenzációs export kiterjesztése lenne 
a kontingentálás szigorának a csökken- 
tésével. Harmadik megoldásnak a valu- 
taprémium kinálkozik, amely Jugoszlá- 

ssen előfizetését rendezni 

7. OLDAL 

viában és Ausztriában kitünően bevált 

és kielégitő valutáris helyzet teremtésé- 
vel a nemzeti valuta megerősödésére ve- 
zetett. Függetlenül attól, hogy milyen 
megoldást találnak jónak, az bizonyos, 

hogy a kontingentálási rendszert nem 

szüntetik meg, de azokkal az országok- 

kal szemben, amelyekkel Románia kül- 

kereskedelme aktiv, a kontingentálás 

szigorát enyhiteni fogják. 

A munkakamara ideiglenes bizottságának 

uj tagja. A helybeli munkakamarában teg- 

nap iktatták be az ideiglenes bizottság uj 

tagját és a kamara tisztviselői osztályának 

vezetőjét, R binovici Constantint, aki 

már le is tette a hivatali esküt. Rabinovici 
Constantin ebből az alkalomból hangoztatta, 

hogy mivel ő maga is alkalmazott volt hosz- 

szabb ideig, igen jól ismeri a tisztviselők, al- 

kalmazottak és munkások kivánságait és 

sérelmeit. Mint a munkakamara ideiglenes 

bizottságának tagja a tisztviselők és alkal- 

mazottak érdekeinek védelmére kiván mü- 

ködni. 

Elbocsátott alkalmazottak perlik a tej- 

központot, B un a Dumitru táglagyári igaz- 

gató néhány hónap előtt - mint azt annak 

idején jelentettük - átvette a városi tejköz- 

pont vezetését is, amelynek élén egy izben 

már állott. Első dolga volt, hogy egy csomó 

munkaerőt - nemcsak kisebbségit, hanem 

románt is - elbocsátott. Nem tette ezt 

kizárólag takarékossági szempontból, mert 

hiszen az elbocsátottak helyére nyomban 

felvett másokat. Az elbocsátottak most sor- 

ra perlik a tejközpontot. Ujabban Djura 

Traian tisztviselő, Janischka András tejki- 

hordó, Gradis Mátyás munkás, Lupu Stefan 

munkás, Ditrich János altiszt és Salamon 

Izidor tejcsarnokbérlő adták be keresetüket 

a munkakamara választott biróságához. 

Buna Dumitru első tejközponti vezetése ide- 

jén is elbocsátott már minden ok nélkül al- 

kalmazottakat, akik szintén a munkakama- 

rához fordultak panaszaikkal. Ezeknek a 

tejközpont annak idején kétszáztizezer lei 

kártéritést volt kénytelen fizetni. fikja. 

Pang a gabonapiac. Üzlettelen és lanyha 

irányzatu továbbra is a bánsági gabonapiac. 

Vevő még a legolcsóbb áron sem akad. A 

piaci árak a következők: temesi uj-buza 400 

lei, a torontáli uj-buza 410 lei. Az ó-tengeri 

260 lei, az örlőképes uj-tengeri 160-165, 

az időszerinti uj-tengeri októberi és novem- 

beri szállitásra 150 lei. A zab ára 250 lei, a 

korpa zsák nélkül 210 lei, a takarmányárpa 

280 lei, a tavaszi árpa 310 lei, a muharmag 

220-230 lei, a tökmag 450 lei. A takar- 

mányliszt zsák nélkül 230-235 lei és a kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 610 lei. 

.... 

Deemter-mazi 
tétesüt a Fecrdinánd-szálló 

fötdszinti nagyterméhen 
A város vezetősége elhatározta, hogy 

ujabb városi mozit létesit. Ez a mozi a 

Ferdinand-szálló földszintjén, a volt ét- 

teremben lesz. A városi mérnökség már 
megcsinálta a mozi terveit és elkészitet- 
te a költségvetést is, amely százötven- 

ezer lei. A munkálatokat a jövő héten 
megkezdik és a nézőterén háromszáz 
ember számára lesz hely. Egyelőre pó- 
tolni fogja a Capitol-mozi téli helyisé- 
gét, azonban ennek helyreállitása után 

is megmarad. A városnak az a terve, 

hogy a többi városi moziban előadásra 
kerülő filmek legjavát itt mutatja be. 
Premier-mozi lesz az uj mozi neve. 

Péntek, október 12. 

Apolló-mozi: Tavaszi dal. 

Capitol-mozi: Éjszakai repülés. 

Forum-mozi: Tarzan és pajtása. 

Tivoli-mozi: A méltóságos asszony tra- 

a Déli Hirlapnál 

u 
nak, hozzájárul azok kiaknázásához. 

Szebenyey Iván nagyon örült ennek a 

szerencsés kimenetelnek és bár nem val- 
lotta be magának, ennek az örömnek 

legfőbb oka nem is annyira az volt, hogy 

sikerült az üzletet megkötni, hanem ta- 

lán még inkább az, hogy most már al- 
kalma lesz Évával minél gyakrabban 
találkozni. 

Hasonló gondolatok foglalták el Éva 
lelkét is, amikor hazafelé vezette autó- 
ját. Ki is jelentette apjának: 

- Ugy látom, hogy most már ugy- 
szólván naponta kell átjönnöd a szénbá- 
nyához. Én leszek majd a soffőröd. Jó? 
- Nagyon helyes, leányom. 

Szebenyey Ivánt most már nemcsak 
a bánya foglalkoztatta, hanem Éva is. 
Nemcsak arra a fekete gyémántra gon- 
dolt, amelyet az Antracen bányavállalat 
hozott ki a föld mélyéből, hanem talán 

még többet gondolt arra a két tündöklő 
fekete gyémántra, amely szemek alak- 
jában Kompolthy ÉEva homloka alatt 

ragyogott. 

Ideje azonban már, hogy ujból felke- 
ressük Kiss Böskét, akit akkor hagy- 

tunk el, amikor sorsjegyébe vetett re- 
ményeinek szétfoszlása után ismét visz- 
szatért a Szebenyey Márkus és Fia ter- 
ménykereskedelmi cég irógépe mellé. 

Kiss Böske beletörődött már abba, 
hogy nem lesz gazda, nem akart már 

soha többé sorsjegyet vásárolni, hogy a 

szerencséjét megpróbálja. Azonban ál- 
mairól, ábrándjairól nem mondott le. 
Minden vágya most is az volt, hogy 
nagyvilági, uri életet éljen. Most is ar- 
ról ábrándozott, hogy fényes ruhái és 
csillogó ékszerei legyenek. De most be- 
érte az álmodozással és ábrándozással. 
Fájdalmas volt számára annak a felis- 
merése, hogy délibábos álmai nem való- 

sulhatnak meg. Olyankor nagyot sóhaj- 
tott és tovább végezte hétköznapi mun- 

káját. 
Mint sok más szép lány, néha Böske is 

arra gondolt, hogy egyszer majd eljön a 
mesebeli lovag, aki megpillantja, belé- 
szeret és feleségül veszi. Olyannak kép- 
zelte magát a terménykereskedés irodá- 
jában, mint a száz évet alvó Csipke- 
rózsika királyikisasszony, akiért egy 

szép napon eljön majd a királyfi. Nem 

ficánkoló lovon és nem fényes diszkisé- 
rettel, hanem esetleg egy elegáns Rolls 

Roys autón. A királyfi majd nem viszi 
őt várába, hanem előkelően berendezett 

villájába, vagy palotájába. 

- Miért ne valósulhatna meg az - 
mondogatta magában, - hiszen hasonló 

esetek mai napság is gyakran megtör- 
ténnek. Hányszor olvasom ezt nemcsak 

a regényekben, hanem az ujságokban is. 
A regények kitalált histőriák, de amit 

ilyen házasságokról az ujságok irnak, 
az mind való, az mind igaz. Hiszen kiir- 
ják a szereplők pontos neveit is. 

mert ha ezt rendezte, gyönyörü fényképet kap a felsőeöri FAbián-műteremből. 

Kiss Böske jól tudta, hogy szive lo- 
vagjával soha nem találkozhatik a Sze- 
benyey Márkus és Fia terménykereske- 

dés irodájában. Mert ha oda jártak is 
dusgazdag földbirtokosok, akik közül 
akárhány megfelelt volna Böske várt 
lovagjának, azok nem a gépirókisasz- 
szonyt keresték, hanem a cégfőnököt, 

akivel üzletet kötöttek. Minthogy a lo- 

vagok nem jöttek Böske közelébe, elha- 

tározta, hogy majd alkalmat ad nekik, 
hogy megláthassák őt. Ujból kezdett a 
korzóra járni irodai munkája befejezése 
után, azután nagyobb takarékossággal 
ugy intézte élete sorát, hogy ezentul 
gyakrabban járhasson el moziba, szin- 
házba és hangversenyre. Inkább más- 
honnan spórolta el az erre szükséges 
pénzt. Sőt megtette a télen azt is, hogy 

lakásadónőjét, Szabónét, többször meg- 
kérte arra, hogy kisérje el bálba. 

Szó sincs róla. Kiss Böske mindenüi 
feltünt, ahol megfordult. A fiatalembe- 
rek is szivesen legyeskedtek körülötte. 

(Folyt. köv.) 

Elsőrendiüen 
iőző gazdaasszonyt 
keresünk nagy háztartás veze- 
tésére, ugyanott perfek 
szobalányt éves bizon 
vánnyal felveszünk. Bem! 
kozás 5-7-ig 

ATELIER EI 
1, Városház 
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Rádió 
Péntek, október 12. Bucuresti. 2.40.: 

Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Le- 

mezek. 9: Filip Vazul hegedül. 9.45: Enek- 
hangverseny. 10: Erdélyi népdalok és tán- 
tok. Budapest. 7.45: Torna, majd hangleme- 

zek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: 

Iéjusági közlemények. 1: Déli harangszó, 
időjárás, majd balalajka zenekar. 1.30: Hi- 

rek. 2.20: Időjárásjelentés, majd postásze- 

nekar. 3.40: Hirek. 5: A rádió diákfélórája. 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Felolvasás. 6.35: 

Fuvola zongorakisérettel. 7: Sportközlemé- 

nyek. 7.20: Cigánymuzsika. 8.20: Massány 

Ernő felolvasása a meteorológiai intézet 

1934, OKTŐÖBER 

időjárásjelentés. 11.15: Eduardo Bianco ar- 

gentinai tangó zenekarának müsora. 12: 

Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál. 

Szombat, október 13. Bucuresti. 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Jazz-zene. 8.20: Brácsa- 

müvész játéka zongorakisérettel. 9: Rádió- 

zenekar. Budapest. 7.45: Torna, majd hang- 

lemezek. 10.45: Hirek. 11: A külföld monda- 

világából. Görög regék. 11.40: Felolvasás. munkájáról. 8.50: Tarka-est. 10.40: Hirek, ából. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóh vatal nem közölhet!. 

Ilyen hirdetésekre a jeligevel ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell besüldeni 

a kiadóhivata nak. egolcsóbb hivdetés - ! 
m 

Eladó 

, ; 2 jól betelt hat család méh. Lauer Rudolf, Ró- ; 

Slázasság Adászvétel nác, Str. Radu Roseti 43. (1726) akás 

1: Déli harangszó, időjárás, fuvósze 

1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 5: 

sági félóra. 5.45: Időjárásjelentés, hir 
Szalonzenekar. 7.10: Előadás. 7.40: 

játék. 8.10: Indiai utirajz. 8.45: Ze. 

hangverseny. 10.15: Hirek. 10.35: Han 

mezek. 11.40: Kurina Simi és cigányz 

kara muzsikál. í 

zröniraetesekei felvesz: Cetai 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhiva- 
tala, Piata Sft. Gheorghe (Szt. György- 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-tr. 

Piata Traian (Kossuth-tér) és Stra 

Mercur (Gránátos-u.) sarok. Princi- 
pele Carol (Józsetvárosban): March. 
tratik, Piata Küttl. A hirdetési dij 
minden esetben előre fizetendő. leggyorsabb eredmény 

Ki az a férfi? 

aki meleg otthont és jó, becsületes feleséget 
keres? 25 éves unokahugomat férjhez ad- 

nám ilyen, - biztos jövedelemmel rendel- 

kező férfinez. - Komoly, házasulandó fér- 
fiak pontos, részletes leveleiket a kiadóba 

küldjék „Nem flörtről van szó' jeligére. 

(1318) 

Ukisiás 

Román, francia nyelvre 

tanit garantált sikerrel fiatal, intelligens 

hölgy. Speciális módszer gyern ek részére. 

EÉrdeklődők forduljanak d. u. 3-5 között 

Bulv. I. Gh. Duca 8 sz. III.em. 1 ajtó. Tele- 

fon 14-15. (1597) 

fűlást keves 

Kisebb háztartás 

vezetését vállalja intelligens jobb nő, eset- 

leg magányos urnál. IV. ker., Str. Tudor 

Vladimirescu (Begabalsor) 22. Földszint 1. 

Délután 2-6. (1685) 

Jó bizonyitványokkal 

rendelkező perfekt szakácsnő, esetleg ház- 

vezetőnői állást keres azonnal, vagy később- 

re. Cimeket a kiadóba kérek. (1725) 

lkalmazás 

Jól főző komoly 

mindenes, 3 tagu családhoz vidékre azonnal 
kerestetik. Jelentkezni Ullrich főmérnöknél, 
IV. ker. Strada Filomelei (Mező- -sor) 12. 

(1720) 

Szépen mosok 

vasalok otthon is és házakhoz is nagyon ol- 
csón megyek. Szász Erzsi, I, Str. Lenau 1. 
Bárok-ház. (1730) 

Autóbusz-menetrend 
Timisoara-Buzias-Lugoj 

Indul Timisoaráról a. u. 1 órakor 
Indul Timisoaráról este 6 órakor 
Indul Buziásról -Lugosra 
du. 2.15 órakor 
Indul Buziásról -Lugosra 
este 7.15 órakor 
Indul Lugosról-Buziásra 

reggel 6 órakor 
Indul Lugosról-Buziásra 
d.u. 1 órakor 
Indul Buziásról -Timi- 
soarára reggel 7 órakor 

Indul Buziásról -Timi- 

goarára d. u. . 2 órakor 

Mielőtt kályháját 

beszerezné tekintse meg nagy kályha- és 

tüzhelyraktáramat, vételkötelezettség nél- 

kül. „Zephirkályhalerakat". Forgács Má- 

tyás, vaskereskedés, Timisoara, IV., Str. J. 

Vacarescu No. 36. Telefon 8-55. (2392) 

Trafik azonnal kiadó 
Timisoara legforgalmasabb helyén betegség 

miatt. Bővebbet: „Belgiana", Timisoara I., 

Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. Ugyanott 

egy jó forgalmu füszerüzlet, vagy élelmi- 

szerüzlet megvételre kerestetik. (1731) 

Modern családi ház 

3 szobás, összes mellékhelyiségekkel, eladó. 

Cim a kiadóban. (1706) 

Nagy boroshordók 

kitünő állapotban, jutányosan eladók. Cim: 

Piata Axente Sever (Küttl-tér) CFR portás. 

(1721) 

Kombinéfüzök 
Pprincessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, elkaln tüzők, 

mell artók 

Timisoara, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

Árverési hirdetmény 
Különböző lakberendezési tárgyak, mint butorok, 

uriszoba, bőrgarnitura, szalongarnitura, Biedermeyer fotölök és 
székek, antigue secretair, zongora, pianino, harmonium, hang- 
szerek, tükrök, szőnyegek, antigue óra és különböző régiségek, 
bronzok, márványok, - olajlestmények a bizománybaadók ki- 
vánságála önkéntes 

árverésen eladatnak 1934. évi október hó 15. 
napján d. u. 4 órai kezdettel a 

„BELGIANA" üzletben 
és raktárában, Timisoara-Cetate, 
alatt. 

Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6 

Teleion 22-80 

Az árverés napjáig is a fenti 
igen jutányos áron eladók. 

tárgyak 700, árredukció mellett 

1935 április 1! 15-ig 

380 

Hirlapot és erre a félévre 
.. 

küldjük a Déli Hirlapot helyben és vidékre, 
azonkivül tetszése szerint választhat a 

következő ajándékok közül: 

1. egy nagy nesszeszer nagyságu Vul- 
kan bőrönd, 2. egy finom férii bőr- 
pénztárca, 3. egy zip-záras, antiloppal 

bélelt női pénztárca, ha 

beküld a kiadóhivatalnak. Ezen kedvezményben nem- 
csak az ujonnan belépő előfizetők, hanem régi előfize- 
tőink is részesülnek, ha elő fizetésüket 1985 április 15-ig 
rendezik. Vonatkozik ez mindazokra, (köztisztviselő, 
nyugdijas stb.) akik kedvezményes árban kapják a Déli 

leit 

szintén 380 leit fizetnek. 

. 
] 

Szép, udvari lakás 

kiadó. 1 szoba, konyha, esetleg fürdősz 

villany- és vizvezeték. III. ker., Piata Ci 

(Kereszt-tér) 2. (16 

Kiadó 

kedvező áron, november 1-re, 3 szobás k 

fortos lakás, összes mellékhelyiségekkel 
Str. Zece Maiu (Takarékpénztár-u.) 2 

2 szoba konyhás 

lakás november 1-ére kiadó, Belváros, 

herceg-utca 18. sz. házban. Bővebbet 

Gyulay ügyvéd irodájában. (17 

Kiadó 

1 üres szoba, fürdő és előszobával, eset 

butorozva is. III., Str. Brancoveanu 15. 

17 

Szépségápolás 

hajfestés 
tartóshullán 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piat " 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 

villamos végállomásánál 

Cetate (Belváros), Piata I. C. Bra 

(Szent György-tér) 2. szám alatt V 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom k 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződései 

zonyitványok stb. kifogástalan fordi 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

ven. 

N. MAGDU 
törvénysz :i hites forditó, román 

a bukaresti prefektura és Temesvár 

volt első forditója. 

Henesse 

Del! Hnin aN 

Nyomatott a nemesvarer Zeltuna körforgógépén 


